



40多年来,他义务救火近1000场

民间消防员要把“接力棒”交给下一代

不管平时,还是春节,邻里一有火情,都会第一个赶往现场救火,家住无锡洛社的缪梅清今年已经66岁,不过一有火灾,他立马就变得风风火火起来。据了解,他参与义务消防工作已经40余年了,其间救了近1000场火灾。

徐振



▶穿着消防服的老缪 洛社镇政府供图

救火40余年无怨无悔

缪梅清皮肤黝黑,虽然已经66岁,但走起路来却虎虎生风。据悉,老缪从1971年开始就是洛社五秦村的义务消防员,洛社镇方圆数十公里的地盘,哪里有了火情哪里就能看到老缪的身影。他的手机号码甚至在无锡市政府值班室、110指挥中心、消防支队都挂了号。

“这么多年,就没见到他闲的时候,不是救火,就是在忙和救火有关的事情。”老缪的妻子说道,2000年大年初一,邻近一个村子5间老房子失火,正在家中过年的老缪和其他6名队员驱车前往火场,从晚上10点钟一直扑救到次日凌晨2点多钟。

2005年,镇上有家油厂发生爆炸,引发大火,火星溅到老缪身上,顿时着火燃烧,他边脱衣边跳到附近河里。待身上火苗扑灭后,老缪又继续投入战斗;还有次他在洛社某村救火,夜里9点多钟出去,火刚扑灭,又接到另外一处失火的消息,就这样老缪一个晚上连救了三场火直到凌晨4点多钟老缪才拖着疲惫的身躯回来,睡了两个小时,老缪又忙着张罗

消防大检查的事情去了。

无论是寒冬,还是酷暑;无论是清晨,还是深夜,老缪只要接到火警的电话,都会第一时间组织救火人员赶到现场,并冲在前面。这样的行为,他坚持了整整40多年,且不要任何报酬,不讲任何条件,因救火而受伤也不是一两次。

义务救火要传给下一代

“这不是傻吗?人家消防队员救火是工作,他又不靠这吃饭,也没钱拿,没见过这么傻的。”有村民这样说道。对于为什么要当这“吃力不讨好”的义务消防员,66岁的老缪笑而不答,不过他的妻子回答说:“他们缪家,救火救了100多年了,消防世家啊!”

据悉,缪梅清一家的确是消防世家,清朝年间老缪的祖辈就承担了四乡八邻的救火工作,老缪曾无偿捐出了一个灭火“水龙”,就是祖辈传下来的。老缪说,救火已经成了缪家的传统了。祖辈的事情老缪记不清了,只知道他爷爷就是远近闻名的“救火大王”,但父亲救火的事情他还没忘:“我从小就跟在父亲后面跑,一旦村里有火情,身为村里‘救火

会’负责人的父亲就开始敲锣喊人救火。”

深受家庭熏陶,多次看着父亲救火的惨烈,也看到了人们对“救火会”的褒奖和敬佩。1971年,缪梅清从父亲手里接过了消防龙头。在村民的支持下,老缪将一台手扶拖拉机改装成了消防车,从此开着“铁龙”跑遍附近村镇救火。几十年过去,拖拉机换成了美式吉普再换成北京吉普,老缪自掏腰包、自己动手改装,拉赞助搞起的消防设备越更越新,老缪救火的热情也越发高涨,40多年来,老缪救了近1000场火灾。

老缪说,现在他们村里的6个义务消防员都姓缪,都是他们缪家的直系亲属,年纪最大的是他大哥,年纪最轻的是他堂弟,才30岁,这支队伍,人称救火“缪家军”。缪梅清说,等他老到没法救火的时候,他还会把担子交给下一代。

40余年如一日的义务消防工作令人动容,2016年“感动中国”人物的推选工作已经开始,作为“感动中国”在江苏地区的唯一合作媒体,今年,现代快报将在无锡加大推选力度,老缪将作为特别人物被推荐至江苏。

资讯

市区2016年度社保对账单发放

即日起,2016年度《无锡市社会保险个人缴费信息对账单》开始发放,此次发放采用邮政信函的形式,寄送至各参保人员所在的缴费单位,预期至2016年12月上旬基本发放到位。

此次发放的对象为在无锡

锡市区参加企业职工基本养老保险的单位在职参保人员,发放人数达112.58万人。对账单显示的信息包括:2015年7月至2016年6月参加社会保险缴费的明细,以及截至2016年6月底基本养老保险个人账户情况。

匡笠

多部门联合开查畜禽水产品

昨天从无锡市食品药品监督管理局获悉,该局会同市食安办、市农委、市卫计委、市经信委和通信管理办等多部门,开始在全市范围组织开展畜禽水产品抗生素、禁用化合物及兽药残留超标专项整治行动。

相关部门采取组织生产经营经营者自查、执法部门监督检查

查、检测机构抽样检测等多种手段,排查畜禽水产品中违规使用抗生素、“瘦肉精”等禁用物质、水产品中非法使用硝基呋喃、孔雀石绿等禁用兽药及化合物、超范围超剂量使用兽药等违法违规行为。对检测不合格的,将依法严厉查处,构成犯罪的,移交司法机关。陆媛

宜兴汉峰山泉不合格被责令停产

江苏省食品药品监督管理局近日在官网上发布了食品安全监督抽检信息公告,其中涉及一家无锡企业。昨天从无锡市食品药品监督管理局了解到,宜兴一家净水有限公司生产的汉峰山泉被查出合格项目为铜绿假单胞菌,已被责令停产。

企业共生产上述产品100桶共计1700公斤,除了用于抽样的7桶计119公斤外,其余已全部销售。目前,该公司处于停产状态,宜兴市市场监管局已对该案件进行立案,调查程序已全部结束,等待该局案审会后做出行政处罚决定。陆媛

市中心工地起火 消防及时扑救

昨天下午2点40分左右,无锡市中心一废料拆除工地发生火灾,经过消防官兵扑救,火灾被及时扑灭,所幸无人员伤亡。

据目击者称,起火的是原聚丰园六楼,事发时六楼正在施工。初步调查起火原因为工地现场操作不当引发,具体原因正在进一步调查中。朱鲸润

入侵电商平台,篡改数据“骗吃骗喝”

警方抓获俩“高智能作案”疑犯

电子商务的兴起也给高智能犯罪有机可乘,前不久,两青年聪明反被聪明误,利用网络登录电商平台,篡改电子数据骗取交易,被滨湖警方抓获。

19岁的小张和17岁的小侯是某技术学院的学生,前不久,小张突然发现某论坛上有关于在生鲜电商某APP上,可以利用软件虚假充值购物的帖子,机灵的小张决定试一试。小张在某APP充值一栏填写了一分钱,又利用有关

软件篡改电子数据,将一分钱变成了一千元。小张为自己的新发现兴奋不已,并把这个消息偷偷告诉了小侯。

于是,两人分别利用在网上下载的非法软件多次对网络平台进行非法充值7000余元,在该配送网站APP上购买酒、牛奶、方便面等价值五千元食品。一时间,宿舍里堆满了各种吃不完的零食,鬼点子多的小张又提出将虚假充值剩下的2000元套现,可惜

两人试了多次都没有成功。

原来,无锡某电子商务有限公司相关负责人发现了网上平台被虚假充值,平台交易数据出现错误,立马在后台对相关嫌疑账号进行阻止交易操作,并拨打110报警。小张和小侯因涉嫌利用漏洞篡改数据盗购物品平台物品被警察带走。目前,两人已经被公安机关取保候审,其他涉案人员在进一步追查中。

邵月婷 朱鲸润

WANLI 万力 无锡皮革城 WUXI LEATHER CITY

购时尚

无锡皮革城

精品皮衣 品牌水貂
今冬新款上市

双面尼 羽绒服也已上柜

地址:无锡市锡山区东亭北路 热线:0510 8865 3333

广告

新天地婚介中心

新天地婚介中心,二十年真诚服务,取心于民,是值得信赖和托付的大型专业婚介机构。

欢迎关注无锡市新天地婚介中心,微信号:xttd0510;进入新天地婚介中心官网 <http://www.0510xtd.com> 了解更多资讯。

新天地婚姻服务中心

感谢二十年信赖

明年5月8日前后 倾情钜献“免费服务周”

服务项目:婚姻介绍、婚姻咨询、离婚劝和

服务场所:

(一)南长街87号二楼 电话:82824258;85059980

(二)青祁路324号 电话:85138539;85101020

1605216,男,未婚,83年生,1.70米,本科,年收入6万元,大型公司销售,性格开朗,待人大方。觅:85年后出生,1.58米以上,学历相仿,清秀文静,尊重长辈,有稳定工作的女孩。

1604214,男,未婚,89年生,1.68米,本科,外企工程师,年收入7万元,车房齐。稳重大方,性格开朗,尊重父母。觅:89年后出生,1.58米以上,大专,性格脾气好,秀丽孝顺,有固定工作的女孩。

1606229,女,未婚,82年生,1.60米,大专,自由职业,年收入8万元,性格开朗,尊重长辈,综合素质好。觅:75年后出生的,1.73米以上,学历相仿,真诚大方,能相互体贴对方,有固定工作的有房男士。

1606225,女,未婚,93年生,1米65,大专,护士,年收入6万元,青春靓丽,肤白气质好。觅:90年后出生,1米75以上,大专及以上学历,开朗,真诚大方,尊重长辈,有稳定工作的有房男士。

1606224,男,离异无孩,87年生,1.72米,大专,公司管理,年收入6万元,车房齐,阳光开朗,尊重长辈,待人大方。觅:86年后出生,1.60米左右,大专,端正大方,会相互体贴对方,踏实过日子,有固定工作的未婚或短婚无孩的女士。

1603111,女,未婚,88年,本科,三甲医院护士,年薪10万左右,文静懂事,爱好写作,要求上进,孝顺父母,综合素质高。觅:年龄相仿,学历相当,1.75米左右,踏实稳重,有责任心,独立性强,有婚房的本地外地男孩为伴。